
 1 

Univerzita Palackého 

 

Olmutz, Csehország 

 

 
 

Hallgatói beszámolók 

 

Eddigi kiutazók: 

2016/17  Varga Márta 

2015/16  Bodor Zsófia 

   Horváth Roland 

2012/13  Szarka Gabriella 

   Nagy Judit 

2010/11  Nagy Zoltán 



 2 

2016-2017 tanév 

Varga Márta Flóra 

 

Kiutazás-Hazautazás: 

Kiutazáshoz mi a Student Agency busztársaságot választottuk. Budapestről naponta 

többször indulnak járatok Prágába, Brnon keresztül, így ideális választás. A buszaik jól 

felszereltek és olcsónak mondhatók, 3600 ft 26 éven aluliaknak, ISIC kártyával pedig 3400 ft 

(ISIC- nemzetközi diákigazolvány, érdemes kiváltani, sok helyen lehet kedvezményekhez 

hozzájutni általa, kiváltható: http://www.isic.hu/hol-valthatod-ki/#SZEGED). Busszal az út 

nagyjából 4 és fél órát vesz igénybe. Bármennyi csomagot fel lehetett adni, amiért 

csomagonként 200 ft/10 czk/ 0,5 eurót kellett fizetni. Ha valaki nem szeretne buszozni, akkor 

vonattal is eljuthat Brnoba. Szintén naponta többször indulnak járatok a Keletiből, ám ezek 

kicsit drágábbak, mint a buszok, viszont kb ugyanannyi idő alatt érnek oda. A Masaryk 

Egyetem biztosít a külföldi hallgatóiknak úgynevezett buddykat, akik odaérkezésünkkor 

kijönnek elénk és elkalauzolnak a városban, illetve, ha bármire szükségünk van, fordulhatunk 

hozzájuk. Nekünk is volt egy buddynk, aki a buszpályaudvaron várt minket és elkísért a 

szállásunkig.   

Szállás: 

Az egyetemnek három kollégiuma van: Komárov, Kounicova és a Vinarská. A legtöbb 

Erasmusos diák a Vinarskában száll meg, mi is ezt választottuk. A kollégium három épületből 

áll, az A1 a leginkább nemzetközibb légkörű, ebben lakunk mi is, az A2, melyben már 

kevesebb Erasmusos van és az A3, ahol csak cseh diákok laknak. A szobák többnyire 

kétfősek és minden szobához tartozik saját konyha és fürdőszoba. A legtöbb szoba már 

felújított, érdemes azokat kiválasztani, mert nem sokkal kerül többe, mint a felújítatlanok. A 

kollégiumban biztosítanak ágyneműt, ha esetleg valaki nem vinne ki, ezt havonta lecserélik, 

ha kérik. Eszközök például a konyhában nincsenek, de az orientációs héten rendeznek egy 

úgynevezett „second hand shop” eseményt, amin az itt hagyott fazekakat, tányérokat stb. lehet 

nagyon olcsón (max. 50 czk ~ 550 ft) megvásárolni. Edényeket mindenképp érdemes ezen az 

eseményen megvenni, hiszen a legtöbb alig használt, tányérokat, poharakat, pedig nagyon 

olcsón lehet beszerezni a helyi Tesco áruházban. Mosásra van lehetőség a kollégiumban, 

ehhez fel kell iratkozni egy időpontra a recepción, majd diákigazolvány ellenében odaadják a 

kulcsot. A mosás díja alkalmanként 60 czk ~ 650 ft. Szorgalmi időszakban hamar betelnek a 

mosás időpontok, erre figyelni kell, valamint sokszor előfordul, hogy nem működnek a 

mosógépek, vagy csak egy működik a háromból. A kollégiumban csak vezetékes internet van, 

kábelt nem árt kivinni. Az internet havi díja 180 czk ~ 2000 ft. Egy havi kollégiumi díj pedig 

nagyjából 3700 czk ~ 40000 ft (felújított szoba napi 123 czk). Kiérkezéskor előleget is ki kell 

fizetni, tanácsos előre félretenni kis pénzt, mert az első hónap így kicsit drágább. Félév 

közben van lehetőség vendéget is fogadni, ehhez a szobatársaddal alá kell íratni egy 

beleegyező nyilatkozatot és éjszakánként 40 czk-t fizetni, melyet majd a diákigazolványodról 

vonnak le. Félévente egyszer a cseh állam lakhatási támogatást nyújt az összes diáknak, aki 

Csehországban tanul, ennek értéke kb 3000 czk. Aki nem szeretne kollégiumban lakni, 

lakást/szobát is bérelhet, ez legtöbb esetben olcsóbb is, mint a kollégium, viszont társasági 

élet szempontjából a kollégium véleményem szerint jobb.  

Egyetem-Tanulás: 

Ugyan a Szegedi Tudományegyetem csupán 15 kreditnyi teljesített kurzust vár el a 

hallgatóktól, a Masaryk Egyetemnél 20 kredit a kötelező minimum, azonban a kinti kurzusok 

általában elég sok kreditet érnek. A hazai osztályozástól eltérően ők egy hatfokozatú, A-F-ig 

terjedő skálán osztályoznak.  

Kurzusok: 

http://www.isic.hu/hol-valthatod-ki/#SZEGED
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Geographical Thought (4 kredit): A kurzus teljesítéséhez két, kb. 15 perces előadást 

kellett tartani és egy 10 oldalas esszét írni. A kurzus alapvetően Phd diákoknak lett 

meghirdetve angol nyelven és inkább a gazdaság- és társadalomföldrajz iránt érdeklődőknek 

szólt, de volt lehetőségünk a saját érdeklődési területünkből előadást tartani és esszét írni. 

Doing Research in Developing Countries (4 kredit): A kurzus, ahogy a neve is jelzi 

főleg a fejlődő országokban lévő társadalomföldrajzi kutatások nehézségeiről szólt, amivel 

egy kutatónak szembesülnie kell és vigyáznia, ha ezen országokban végez kutatásokat. A 

kurzus oktatója egy Srí Lankáról származó férfi, aki ezt a félévet saját hazájában töltötte, 

hogy dolgozatát el tudja készíteni, így az óráink Skype-on valósultak meg, ami néha kissé 

nehézkes volt a nem megfelelő minőségű internetkapcsolat stb miatt. Hétről-hétre volt kiadott 

olvasmány és a félév végén egy dolgozatot kellett írni, melyet az oktatónk témavezetőjénél 

írhattunk meg.  

Geography of the Czech Republic-online (6 kredit): A kurzus online tananyagokon 

alapult, hetente egy tananyag nyílt meg az elektronikus rendszerben és az anyag végén egy 

tesztet kellett kitölteni. A tesztben minden tananyaghoz 5 kérdést kellett megválaszolni 1-1 

pontért, ennek az összesítése adta később a jegyet. A tananyag nagyon érdekes és színes, a 

geomorfológiától a társadalomföldrajzig mindenbe bepillantást lehet nyerni.  

Conflict Regions of the Contemporary World (5 kredit): Ez a kurzus volt talán a 

legnehezebb teljesítését és témáját tekintve. A kurzus teljesítéséhez a félév elején ki kellett 

választani egy konfliktus régiót (pl. Irak, Szíria) és a félév során a konfliktusukat elemezni 

több szempontból (történelmi, természetfödrajzi háttér stb.). A teljesítéshez 10 db, 

meghatározott szószámú esszét, valamint egy 25-30 diás előadást kellett elkészíteni.  

Meteorology and climatology (6 kredit): A kurzus nem angol nyelven volt 

meghirdetve, de a cseh nyelvű kurzusok is felvehetők külföldi hallgatók számára. A 

követelmény ugyanaz volt, mint a cseh diákoknak, csak angol nyelven. A kurzus előadásból 

és gyakorlatból állt. A gyakorlat teljesítéséhez egy rövidebb (10 oldal) és egy hosszabb (25 

oldal) beadandót kellett elkészíteni valamint a szorgalmi időszak végén egy zh-t írni. Érdemes 

felvenni főleg a gyakorlat miatt, nagyon hasznos geoinformatikai-meteorológiai elemzéseket 

lehet tanulni és az oktató is rendkívül segítőkész. Az előadás vizsga pedig szóban zajlik egy 

kiadott könyv alapján.  

Az egyetlen negatívum, amit említeni lehet, hogy nagyon kevés angol nyelven 

meghirdetett óra van, szinte csak a kötelező minimumnak megfelelő számú, így válogatni 

sajnos nem nagyon lehet a kurzusok közül. Később jöttünk rá azonban, hogy cseh órákat is fel 

lehetett volna venni, amelyek témája még jobban illeszkedett az érdeklődési körünkhöz, 

ugyanis a kinti oktatók nagyon segítőkészek e téren. Minden cseh nyelvű órát fel lehet venni, 

ők biztosítanak hozzá anyagokat, esetenként lefordítják saját előadásaikat és a számonkérés 

mikéntjét is meg lehet velük vitatni.  

Megélhetés: 

Az Európai Uniótól havonta 400 eurót kaptunk megélhetésre, ami viszont a következő 

(2016/2017) tanévtől havi 50 euróval fog emelkedni. Emellé a Mobilitási Irodától illetve 

közvetve a Tempus Közalapítványtól lehetett igényelni szociális kiegészítő támogatást, 

melynek havi összege 100 euró volt. Ezt az összeget olyanok kaphatták meg, akik már 

részesültek legalább egyszer rendszeres szociális ösztöndíjban, vagy rendkívüli szociális 

ösztöndíjban stb.  

Csehország a megélhetést tekintve hasonló Magyarországhoz. Hasonlóak az árak, 

persze vannak olyan dolgok, amelyek kicsit drágábbak például a kávé, tisztálkodási szerek, 

egy picit a húsok is, de természetesen akadnak olcsóbb dolgok is. A városban több Tesco, 

Albert is van, ahol mindig lehet akciós árú, olcsó, de minőségi dolgokat beszerezni.  

Az egyetemnek több menzája is a van városszerte, így akár az egyetemen, vagy a 
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kollégiumban is megoldott a napi étkezés, ami nem utolsósorban még olcsó is (30-60 czk ~ 

300-600 ft).  

Kirándulás, társasági élet: 

Az egyetemi ISC (International Student Club) rengeteg programot szervez a félév 

során, szinte minden estére jut valami program. Részt lehetett venni international dinnereken, 

volt tram party, boat party, hetente kvízestek, country presentation, egyetemi hoki meccsek, 

valamint nagyon sok kirándulást is szerveztek Prágába, Szlovákiába, Olmützbe stb. Lehetőség 

van sportolni is, sőt voltak nyelvórák is, amit Erasmusos diákok tartottak. Ezen kívül van több 

brnoi szervezet is, például Call of the Woods, melyek hetente szerveznek a környéken túrákat. 

Röviden: nem lehet unatkozni.  
 

 

 

Bodor Zsófia 

2015/16 

 

Bodor Zsófia vagyok, 3. éves hallgató geoinformatika szakirányon. Erasmus ösztöndíjamat Csehországban, 

Olmützben töltöttem 2015/2016 1. félévében, közel 4 hónapot. Tanulmányaimat a Universita Palackého 

egyetemen végeztem. 

 

1. Kiutazás- Hazautazás 

Kiutazásom és hazautazásom nagyon könnyen és egyszerűen ment. Busszal utaztam minden esetben, de 

vonat lehetőség is van. Budapesttől közvetlen járattal utaztam Brnoo-ig majd onnan tovább Olmützbe. Az 

utazás időtartama körülbelül 6 óra volt busszal, személy szerint én mindig a Student Agancy nevezetű 

busztársaságot használtam. Itt ételt-italt szolgálnak fel a kedves utaskísérők, az ő szolgáltatásaikkal nagyon 

meg voltam elégedve. Kimondottan könnyen ment az utazás, átszálláskor sem volt semmi probléma, 

angolul fel volt tüntetve minden fontos információ és a társaság dolgozói is minden esetben tudtak angolul, 

nem utolsó sorban olcsónak mondható a buszjegy is. Ami mondjuk nem hátrány, ha valaki hazalátogat, 

akkor olcsón haza tud jönni tömegközlekedéssel is, nem csak repülővel. Karácsony és Újév pont belesett az 

ösztöndíjam időtartamába, így akkor egyszer hazajöttem. 

 

2. Szállás 

Szállást már kiutazás előtt találtam. Az egyetem biztosított több kollégiumot is, ezek közül választottam az 

egyiket. Én a Dormitory Neredint választottam, ami a következő címen volt: U Letiště 786. Mivel 

Szegeden is kollégiumban lakok, így nem is szerettem volna albérletben lakni, de erre is volt lehetőség. Az, 

hogy külföldi szobatársaim lehetnek az pedig még érdekesebbé tette a dolgot számomra. Havonta 120 

euróba került a szobám, amit egy Litvániából érkezett lánnyal osztottam meg. A kollégium kis lakásokból 

állt, 4 szobához tartozott 2 fürdőszoba és egy konyha. A lakótársaim továbbá amerikaiak és portugálok 

voltak, ami már a kezdetektől érdekessé és kulturálisan színessé tette a kis lakást. Felszereltség, tisztaság, 

berendezés szempontjából is jóval modernebbnek mondhatom, mint bármelyik itthon kollégiumot. Hetente 

kétszer takarító nő takarított nálunk, ami természetesen jár a kollégiumhoz. A kollégiumom a város szélén 

található, körülbelül 15 perc villamossal, de gyalog is maximum 30 percnyi séta. Közlekedés 

szempontjából jó volt, sok villamos,busz járt ide.  

 

3. Beiratkozás 

Beiratkozás nagyon könnyen ment, sajnos nem tudtam részt venni az orintációs héten, így elég sok 

mindenből kimaradtam. Ennek ellenére az első napomon mindent sikerült elintéznem, segítőkészek voltak 

nagyon az ottani koordinátorok és mindenről részletes tájékoztatást adtak. Készségesek voltak minden 

nemű papírmunka elintézésével. Segítségemre volt ezen kívül egy „buddy”. A helyi ESN csoport 

mindenkinek felajánl egy személyt, aki mindenben segít, főként azokban a helyzetekben volt a 

leghasznosabb, ha valaki nem tudott angolul, akkor ő tudott fordítani. De természetesen az iskolában erre 

nem volt szükség. De nem csak az iskolai ügyekben számíthattam rá, hanem a helyi egyetemi röplabda 

csapatba való beiratkozással is. 
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4. Egyetem- Tanulás 

Nagyon sokat tanultam az egyetemen. Az olmützi egyetemnek van saját geoinformatika szakja. A tanári 

kar fiatalos és nagyon segítő kész. Mindenben segíteni próbáltak, amiben csak tudtak és minél érdekesebbé 

tenni számunkra az órákat. Ezenkívül, ha egy óra megtetszett egy Erasmusos hallgatónak bármikor 

bejárhatott, a tanár automatikusan átváltott angol nyelvre azon az órán, az ottani diákok angol tudása több 

mint megfelelő szinten van, így nekik nem esett nehezükre, ha angolul és nem csehül hallgatták végig az 

órákat. Ezenkívül a cseh diákokat is meg tudtam ismerni, nem csak az Erasmusos hallgatókat. Az ottani 

Geoinformatika Tanszék nagyban felszerelt, az eszközöket bármikor használhattunk, kisebbet még haza is 

vihettünk. Erre példa az egyik kedvenc órám, Eye- tracking. Itt speciális eszközöket használtunk, amik 

segítségével a szem mozgását lehet követni, ezeket az adatokat lehet elemezni és különböző típusú 

térképeket készíteni, például: hő térképet, AOI térképeket. Geoinformatics nevű kurzuson minden héten 

egy speciális témát mutattak be az oktatók. Ilyen volt a 3D-s nyomatás, ahol saját magunknak is 

nyomtathattunk egy kisméretű Csehországot, mint szuvenír. Megismerkedtünk az agisoft programmal, ahol 

egy 3D-s programot kellett önállóan elkészíteni. English Presentation and Terminology című kurzuson 

cseh diákokkal együtt tanultam. Itt minden héten kaptunk egy témát, amiben manapság megjelenik a 

geoinformatika és a következő hétre ebből egy prezentációt kellett előadnunk. Nem kimondott 

geoinformatikai óra volt, főként szókincset és az előadás készségünket fejlesztette, de számomra sok 

érdekes témát érintett, mint például haditengerészet, közlekedés, hadsereg, időjárás jelentés, krízis 

helyzetek kezelése, mentőszolgálat, közszolgálati épületek irányítása (iskolák, korházak) geoinformatikai 

szemmel. A félév végén minden előadásból szókincs és tartalmi számonkérés volt. A Tanulmányi 

Szerződésemben felvett tárgyaimat mind elvégeztem.  

 

5. Vásárlás, étkezés 

Többinyire a helyi szupermarketben vásároltam, az árak nagyban hasonlóak, mint itthon, néha olcsóbb is, 

drágább viszont nem. Ezenkívül sok magyar terméket is lehet találni, hungarikumokat főként. Pick szalámi, 

Gyulai kolbász és hasonló termékek, meglepő, de ezek olcsóbbak Csehországban, mint itthon. Az étkezést 

mindenkinek magának kellett megoldania. A kollégiumban volt konyhánk, így legtöbbet ott főztünk. 

Teljesen felszerelt volt: mikró, gáztűzhely. Minden szobához külön tartozott hűtő is. Az egyetem biztosít 

menzát, több helyen is a városban, és a kollégiumok mellett is. Ezt sokszor igénybe vettem, nagyon 

változatos, finom és olcsó. Éttermi szintű ételt készítenek, amit körülbelül 50 koronáért (600 Ft) lehetett 

megvásárolni.  

 

6. Kirándulás, társasági élet, lehetőségek 

Számomra már a kollégium egy társasági élet forrása volt. Körülbelül 200-an voltunk erasmuszos diákok 

egy épületben. Ebből adódóan könnyű volt ismerkedni és megismerni azokat is akikkel mondjuk az egész 

félév során nem lett volna semmilyen közös programom. A helyi ESN által szervezett programok viszont 

nagyon hasznosak voltak, minden hónapban egy utazási lehetőség volt, főként a közeli fővárosokba (Prága, 

Krakkó, Bécs). Az első hét volt az úgy nevezett orientációs hét, de amint már említettem ezen sajnos nem 

tudtam részt venni, de ezek után is minden héten voltak közös erasmuszos programok. Minden héten, 

kedden pár nemzet bemutatkozott, egy 20 perces bemutatkozót kell elképzelni, kisebb ppt-s előadással 

(történelem, kultúra, turizmus, helyi szokások) videókkal, helyi ételekkel, italokkal. Ezeket nagyon 

élveztem, sokat tanultam más országokról, és persze az hogy megkóstolhattam olyan különleges országok 

ételeit, amire lehet soha nem lesz lehetőségem, távolabbi ázsiai országok ételeire gondolok itt. Mivel 

Magyarországról velem együtt 3-an voltunk, nagyon élveztem az előadást, és a visszajelzések alapján 

mindenkinek ízlett a magyar „konyha”. A heti rendszerességgel megrendezett nemzeti prezentációk mellett 

minden hétfőn és szerdán egy ország tarhatott bulit, az ország zenéivel, italaival. Ezek a programok mellett 

sokszor volt múzeum látogatás, állatkert, helyi nevezetes épületek felkeresése csoportosan.  

Csak ajánlani tudom a várost és az egyetemet mindenki számára. Nem csak geoinformatika 

képzése színvonalas, hanem más karokon is nagyszámú külföldi hallgatója van. Korábbiakban, Krakkóban 

szerettem volna tölteni az erasmuszomat, de hálás lehetek, hogy ez mégsem valósult meg és helyette, az 

Olomuci egyetemen töltöttem. A kint töltött hónapokat nagyon hasznosnak érzem a jövőm szempontjából, 

hiszen hasznos dolgokat tanultam, megismerhettem egy nép kultúráját, szokásait. Összességében az 

Erasmus+ programot nagyon hasznos dolognak tartom és örülök, hogy részt vehettem benne, mivel életre 

szóló élményekkel gazdagodtam.       
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Bodor Zsófia
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Horváth Roland 

ERASMUS+ beszámoló, 2015/2016. 1. félév 

 

 A 2015/2016-os év téli szemeszterében erasmuson voltam Csehországban, Olomoucban a 

Palacký University-n. Azért választottam ezt az egyetemet, mert csak pozitív előzetes információkkal 

rendelkeztem az egyetemről, a városról és az országról, ugyanis egyes szaktársaim véleménye is sokat 

számított, akik korábban erasmusukat ott töltötték. Olomouc közel 100 ezer fős város, körülbelül 24 ezer 

egyetemi hallgatóval. Ezenkívül korábbi beszámolókat olvastam, és úgy gondoltam, hogy mindent 

együttesen tekintve jó választás lesz ez a város, az ösztöndíj és az ország gazdaságát, egy-egy termék árát 

tekintve is ideálisnak tekintettem. Továbbá táj-és környezetkutató szakirányommal lehetőségem volt az 

ottani geoinformatikai tanszékre kijutnom, és az oktatás nyelve is angolul történt, amiket számomra szintén 

előnyösnek találtam. 

 Kiutazáskor és hazajövetelkor a Student Agency nevű cseh utazási irodát választottam. A jegyet 

interneten már 2 héttel kiutazásom előtt megvettem a Budapest-Olomouc között közlekedő buszra, mivel 

csak előzetes foglalással lehet igénybe venni az utazási irodát. Az utaskísérők cseh nemzetiségűek, de 

angolul is elmondanak minden fontos információt. Az utazás során ingyenesen felszolgálnak teát, 

cappucinot, forró csokit vagy kávét, ezenkívül minden ülésnél van egy monitor, ahol filmet, sorozatokat 

tudsz nézni, zenét hallgatni, vagy esetleg követni térképen, hogy hol tartotok az utazás során. Ezeket a 

járatokat csehországon belül belföldön is lehet használni, ami első utazásamkor azért is volt fontos, mert 

Brnoban át kellett szállnom másik buszra. Ez nem jelentett problémát, mert Brnoba, ahova megérkeztem 

buszközpont, az a Student Agency-nek van fenntartva, ezért ugyanonnan indult tovább a belföldi busz is. 

Az utazás előtt a nemzetközi járaton a csomagtartóba betett csomagokért egyenként 10 Kc-t/ 200 HUF/ 0,5 

eurót kell fizetni, belföldi utazáskor ez ingyenes. A jegyvételkor e-mailben kaptam egy utazási jegyszámot, 

amit ha okostelefonról/kinyomtatva mutatsz, akkor az utaskísérő leellenőrzése után felszállhatsz a buszra. 

Ezenkívül a későbbiekben azt tapasztaltam, hogy ha regisztrálsz a weboldalukon (több helyről is el lehet 

érni, de én ezt használtam: https://jizdenky.studentagency.cz/?0 ), akkor plusz körülbelül 10 %-os utazási 

kedvezményt kapsz, ami egy hosszabb útnál már pár ezer forint kedvezményt is jelenthet. 

 Az utazásokkal kapcsolatban tanulóként ISIC-diákigazolványt kaptam kint, amit ennél az utazási 

irodánál és a Leo-Expressnél fel lehet mutatni, és kedvezményként elfogadnak. Továbbá Csehország 

korszerűsített és nagyszámú vasútvonallal rendelkezik, ezért belföldi utazásaim során vonatot is 

használtam, amit még inkább megért használni, ha többen utaztok, mivel ha együtt veszitek meg a jegyet, a 

második jegytől már kedvezmény jár. 

 A kiutazás előtti hivatalos ügyek intézésénél lehet kollégiumot igényelni. Én ezt tettem, és a 

kiutazásom előtt 1-2 héttel kaptam egy e-mail a kinti egyetemi koordinátortól, hogy megkaptam a 

kollégiumi lakhatást. Ebben a dokumentumban egyéni igényeidet meg lehet fogalmazni, mint például 

melyik kollégiumba szeretnél lakni, esetleg milyen nemzetiségű személlyel vagy hány ágyas szobába. 

Olomoucban 3 kampuszban helyezik el az erasmusos hallgatókat: a Neredinben, ahol 4 épületben csak 

erasmusos hallgatók vannak. Egy és kétágyas szobák vannak, viszont ez a kampusz az egyetemi 

épületektől és a városközponttól távol, a 2-es és 7-es villamos végállomásánál helyezkedik el. Egy másik 

ilyen kollégium a Rosickeho, ahol leginkább szlovák és lengyel erasmusos hallgatókat szállásoltak el, mely 

a városközponttól már közelebb, a focistadion mellett található. Én az Envelopa kampuszban lettem 

elszállásolva, bár itt is szerettem volna lakni. A beköltözéskor 1500 korona kauciót kellett fizetni, amit a 

kiköltözéskor visszakaptam, mivel a szobát olyan állapotban adtam vissza, amilyenben átvettem. Ez a 

kollégiumi egység számomra a legkedvezőbb és legkellemesebb volt, mind elhelyezkedését tekintve is. 

Olomoucon keresztül folyik a Morava folyó több ága, melynek egyike a kollégiumi épület mellett 20 

méterre található. A városközpontot többféle irányból meglehet közelíteni, körülbelül 10-15 percnyi 

sétával. Egyik iránya egy gyönyörű parkon keresztül vezet, ahol a Morava folyó másik ága található. 

Továbbá a kollégiumomtól 2-5 perc sétára megtalálható a természettudományi kar és a geoinformatikai 

tanszék, ahol óráim voltak, és a menza, ahol általában ebédeltem. Ezenkívül ez volt az egyetlen kollégium, 

ahol WIFI-t lehetett használni a szobából, így nem volt probléma az internethasználat, mint más 

kollégiumokban. Ebben a kollégiumban többségben cseh diákok laknak, így erasmusos hallgatókon kívül 

helyi hallgatókkal is megismerkedhettünk és baráti kapcsolatot építhettünk. Tapasztalatom szerint az 

erasmusos hallgatókat egymással tették össze egy szobába, és csak 2 személy lakott egy 3 ágyas szobában. 

2 szobához (azaz 4 emberhez) egy közös légtér tartozik (szekrények, fogasok és hűtő) és egy fürdőszoba 

WC-vel, ami teljes mértékben megfelelt az igényeimnek. Én egy szlovák sráccal voltam egy szobába, aki 

https://jizdenky.studentagency.cz/?0
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sajnos nem igazán tudott angolul, de ezenkívül nagyon jó viszonyban voltunk egymással. A kollégiumi 

ellátásért egy hónapra kb. 2900 Kc-t kellett fizetni, ami olyan 33-36 ezer forintnak felel meg. Lehetőség 

van mosásra is, egy mosógép használata 2 órára 40 Kc, amit egy kicsit soknak találtam. A portaszolgálat 24 

órás, kisebb szünetekkel, ahol az ott lakó hallgatók élelmet és italt tudnak venni. 

 Az erasmus jelentkezés során ajánlom, hogy töltsétek ki a tanévkezdés előtti 1 hétre vonatkozó 

orientációs hét jelentkezésére szóló dokumentumot. Én részt vettem rajta, és nagyon hasznosnak találtam 

hivatalos ügyek intézésére, és egyaránt a kikapcsolódási lehetőségekre tett javaslatok miatt, sőt ezen szinte 

mindenki részt vesz, így már az első héten ismerősök és baráti kapcsolatok kibontakozására alkalmas. Ezen 

a héten minden nap délelőtt előadások vannak hivatalos teendőkkel kapcsolatban, majd ezt követően kisebb 

csoportokban segítenek helyi hallgatók (ESN UP, az erasmusos diákokért felelős szervezet tagjai) ezek 

elintézésében, megmutatják például a kari épületeket, az erasmus irodát, és külföldi hallgatókra vonatkozó 

kötelezettségek elintézésében segítkeznek. Délutánonként és esténként egymással és a várossal kapcsolatos 

ismerkedős programok, kisebb kirándulások és kocsmatúrák voltak. Ezenkívül azon a héten a cseh-

nyelvvel meg lehetett ismerkedni, hogy a leghasznosabb szavakat, mondatokat elsajátíthasd, amely 

fejlesztésére a félév során volt lehetőség. 

 A kiutazás előtti learning agreementben több mint fél évvel korábban meg kell adni, hogy milyen 

tantárgyakat szeretnél kint tanulni, és ezeket mivel szeretnéd elfogadtatni. Ez azért jelent kisebb problémát, 

mert a kint megkezdett félév előtt, a tanárokkal felvett kapcsolat során derül ki, hogy az adott kurzus indul 

e, vagy sem; esetleg ezt mivel lehet helyettesíteni, mit tudnak ajánlani a tanszékek dolgozói. Így végül 

nekem is meg kellett változtatnom eredeti órarendemet. 

 A kinti tanulmányom alatt 5 tantárgyat vettem fel, összesen 24 kredit értékben. Lehetőség volt más 

tanszékek órái közül is felvenni adott tárgyakat, ezért érdeklődtem a Global Environmental Issues óra 

iránt, mely 4 kreditet ért. Az órán hasonló témákról volt szó, mint a globális környezeti problémák 

kurzuson itthon. A félév alatt egy adott témakörökből általunk választott könyvet kellett feldolgozni, 

melyből egy prezentációt kellett készíteni, majd a félév végén egy 12 kérdésből álló vizsgafeladatra kellett 

pár mondatos választ adni, olykor önálló véleménnyel. Úgy gondoltam, hogy ha már egy más nyelven 

beszélő országban majdnem fél évet töltök és lehetőségem van cseh nyelv tanulására, akkor kihasználom, 

mert egyébként is hasznosnak találtam. Így felvettem az Intensive Course of Czech for foreign students 

cseh nyelvet, mely 4 kreditpontot ért. A félév során katalógus volt, 2 alkalmat lehetett hiányozni. Ajánlott 

volt megvenni egy cseh alapokat magába foglaló nyelvkönyvet. Az egyes fejezeteket befejezve 

röpdolgozat volt, mely csak információként szolgált számunkra és az év végi dolgozatra való felkészülésre, 

hogy mennyire tudtuk feldolgozni az egyes fejezetek anyagát. A vizsgaidőszakban egy 3 oldalas összetett 

kérdésekből álló vizsgát írtunk. Plusz 1 kreditért szóbeli vizsgát lehetett tenni, de ezt én nem vettem 

igénybe. A Geoinformatics 8 kredit és New Issues of Geosciences 5 kredit, melyek általában tömbösítve 

voltak megtartva, és a tanszéki tanárok mutatták be kutatásaikat. Mindkét tárgyból 7 kérdésből álló vizsgát 

kellett kitölteni, melynél az előadások során készült jegyzeteket lehetett használni. A geoinformatics 

tárgyból ezenkívül egy 3-dimenziós modellt kellett készíteni, melyhez az Agisoft Photoscan programot 

használtuk. Lényege az volt, hogy egy adott objektumról különböző perspektívából fényképeket 

készítettünk, amit a programba importáltunk és a tutorialt követve exportálás után megkaptuk a modellt. Én 

egy sziklát választottam, ami a természettudományi kar mellett található. Végül a Cognitive Cartography 

tantárgyat vettem fel, ami 3 kredit volt. Ezen az órán cseh diákokkal voltunk együtt, de az oktatás számukra 

is angol nyelven zajlott. A kurzus fő vonala az eye-trackingon alapult. Minden órán új témakört vettünk, 

ami előtt egy-egy diáknak a releváns témából egy tudományos cikk feldolgozását követően prezentációt 

kellett tartania. A félév végén ZH-t írtunk, mely a leadott anyagokból készült 12 kérdéssorból állt. 

Ezenkívül egy beadandó dolgozatot kellett készíteni. Ez arról szólt, hogy egy eye-tracking nevű eszközzel 

kísérletet kellett végrehajtani. A 14 kísérletben résztvevő embernek 10 térképen (2 különböző fajta) meg 

kellett keresnie bizonyos településeket, utcaneveket, tereket, kerületeket, így összehasonlíthatóvá tehettünk 

két különböző fajta térképet. 

 A geoinformatikai tanszék oktatói átlagban fiatalok, és mindegyik személy folyékonyan beszél 

angolul, rendkívül segítőkészek. Az egyetemen 70 %-ot el kell érni, és akkor tekinthető teljesítettnek egy 

tantárgy. A felvett tantárgyak mindegyikét ajánlom annak, aki ugyanilyen formába a tanszékünkről ki 

szeretne menni az olomouci geoinformatikai tanszékre, ugyanis hasznosnak találtam a kurzusokat, és 

viszonylag könnyen teljesíthetőeknek. 

 Az orientációs hét folyamán megkaptuk az ISIC igazolványt, mely az ottani diákigazolvány. Erre 

a kártyára 2 fajta célra lehet összeget tenni: könyvtári nyomtatásra, szkennelésre és étkezésre. Én az utóbbit 
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használtam leginkább, mivel a menza lakóhelyemtől közel volt, és ez bizonyult a legegyszerűbb 

megoldásnak. Egy leves főétellel együtt körülbelül 50-60 Kc (600-700 HUF) ami elég olcsónak mondható, 

és normál adagot adnak. ISIC-kal kedvezményesebben lehet vásárolni a kollégiumi recepciókon, 

belépőknél is felhasználható. Az ISIC kártya ára 300 Kc, amit ha a félév végén visszaadsz, akkor 200 Kc-t 

visszakapsz. Ezenkívül az említett ESN kártyát is ki lehet váltani, mellyel különböző utazási irodáknál, 

ruházati boltokban és akár éttermekben is 10-20 %-os kedvezményekkel vásárolhatsz. Lehetőségem volt 

erasmusos hallgatóknak Vodafone SIM-kártyát venni, amit 100 Kc/hónappal 150 MB mobilinternettel és 

hálózaton belüli ingyenes SMS-sel lehetett használni, amit szintén csak ajánlani tudok. 

 A vásárlásokat vagy a Santovka nevű bevásárlóközpontban végeztem (Árkádhoz hasonló), ahol az 

Albert nevű élelmiszerüzletet használtam, vagy a Kauflandot, mely kicsit távolabb helyezkedett el a 

kollégiumomtól, de olcsóbb volt. Fizetéskor ahol lehetett, ott bankkártyát használtam, mert külön 

csináltattam egy nemzetközi dombornyomott bankkártyát, amit ha fizetésre használtam, nem vett le plusz 

kezelési költséget. Készpénzes fizetéseket úgy oldottam meg, hogy általában nagyobb összeget vettem le 

kevesebb alkalommal (ajánlom az ERA bankot), mivel ilyenkor a pénzfelvételen felül kezelési költséget is 

levontak. 

 Az egyetemen külföldi hallgatókra tekintve elterjedt a buddy-rendszer, ami azt jelenti, hogy a 

kiutazás előtt lehet regisztrálni egy olyan rendszerbe, ahol egy adott helyi hallgatónak 1-3 erasmusos 

hallgatót adnak, akik mindenféle tanácsot tudnak adni, mindenben segítenek (pl. hol érdemes valamit 

megvenni, az első utazáskor kimennek eléd és segítenek eljutni a szállásodra). Kezdetben nagyon jó 

dolognak találtam, de körülbelül 2 alkalommal beszéltem a buddy-mal, utána valamiért megszűnt a 

kapcsolattartásunk. 

 A hallgatókért felelős ESN-UP az orientációs hét után 2-3 napos kirándulásokat szervezett 

(Prága, Budapest) és a bécsi adventi vásárba is volt szervezett 1 napos kirándulás. Ezenkívül lehetőség volt 

arra, hogy minden héten 3-4 nemzet bemutathassa a saját országát, mely után nemzeti ételeket lehetett 

fogyasztani. Ez az esemény nagy számú érdeklődést mutatott, csakúgy mint az első alkalommal 

megrendezett language exchange, mely szintén ismerkedő, társaságot összekovácsoló esemény volt. Itt 

lehetett az általad érdekelt nyelveket egy-egy sör mellett viccesen tanulni anyanyelvű diákokkal. Voltak 

kisebb csoportoknak szervezett események, mint például templomlátogatás, jégkorcsolyázás vagy jéghoki 

meccs nézés, melyekre szintén nagy volt az érdeklődés. Tapasztalataim során azonban kiderült, hogy egy-

egy általunk, kisebb baráti társaságoknak szervezett kirándulás vagy esemény jobban sikerült, mint a 

nagyobb közösséget megmozgató események. Továbbá azt éreztem, hogy az ESN tagok kezdeti 1-2 

hónapos aktivitása azt követően nem volt meg. 

 A kinti egyetemtől a félév végén lakhatási támogatást kaptunk, melyet kinn töltött egész hónapokra 

számoltak, hónaponként körülbelül 700 Kc támogatással.  

 Összességében úgy gondolom, hogy a választásom, hogy erasmus program keretén belül 5 

hónapot töltsek külföldön, életem egyik legjobb döntése volt. Lehetőségem volt angoltudásom 

fejlesztésére, külföldi tanulmányokkal bővíteni tudásom, külföldi barátokkal és kultúrájukkal 

megismerkedni. Aki csak egy kicsit is gondolkozik ilyen jellegű tanulmányi úton, annak teljes mértékben 

tudom ajánlani, még akkor is, ha a nyelvtudásodat nem érzed jónak, mert ezzel az érzéssel mások is így 

lesznek. Örülök, hogy a tanszéken keresztül ilyen élményekkel gazdagodhattam. 

 

Horváth Roland 

 

 

Nagy Judit 

2012/2013 II. félév 

 

5 hónapos Ersamus tanulmányaimat a Csehország keleti részén található Olomoucban töltöttem, amely az 

ország második legjelentősebb egyetemi városa. Kiérkezésem után nem kellett külföldi hatóságnál 

tartózkodási engedélyért folyamodnom, mivel európai uniós tagállamba utaztam.  

Utazásom előtt Európai Egészségbiztosítási Kártyát kellett igényelnem a megyei Egészségbiztosítási 

Pénztártól, az internetről letöltött űrlapot kellett kitölteni (erről a weboldalról: 

http://www.oep.hu/portal/page?_pageid=34,35358&_dad=portal&_schema=PORTAL ) és azt elpostázni. 

A kártyát kint tartózkodásom alatt nem használtam. Viszont ha orvosi ellátásra lett volna szükségem, akkor 

a kártyát az iskola által kiállított papírral lehet felhasználni, vagyis a kórházakban illetve orvosi 

http://www.oep.hu/portal/page?_pageid=34,35358&_dad=portal&_schema=PORTAL
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rendelőkben a kártya csak a papírral együtt érvényes. Emellett szükséges volt kötnöm teljes körű 

biztosítást, azaz utas-, poggyász-, illetve balesetbiztosítást. Én ezt az Uniqua Biztosítónál kötöttem meg. 

Kint nem kellett külön bankszámlát nyitnom. Ezt itthon tettem meg, de mindenképpen olyat kell nyitni, 

amelyhez dombornyomatos bankkártya jár, mert azt külföldön is lehet használni. 

Csehországba a Student Agency busztársasággal utaztam. Az utazás nem volt költséges, teljesen diákbarát 

áron, mindössze 4400 Ft-ért utaztam Olomoucba Brnoi átszállással. Természetesen ehhez igényeltem 

Nemzetközi Diákigazolványt, amivel igénybe tudtam venni kedvezményt az utazásnál. 

Olomoucban a Neředin nevű kollégiumban laktam. Itt különálló lakások volt 4-5 szobával, 2 fürdővel és 

egy konyhával. A szállást a kinti egyetem elintézte nekem így ezzel nem volt gond. Csak kiutazás előtt az 

iskola által kiküldött űrlapon kellett jelezni, hogy kérek kollégiumi szállást. Beköltözéskor kellett 1500 

CZK kauciót fizetnem, amit kiköltözéskor vissza is kaptam. A kollégiumnak összesen négy épülete van. 

Akkor a legjobb ha a Neředin II-ben szállásolnak el, mert a legtöbb erasmusos diák ott tartózkodik, a 

többiben viszont sok az állandó diák, akik már huzamosabb ideje ott tanulnak.  

Én dupla ágyas szobában laktam, amiért havonta körülbelül 3000 CZK-át kellett fizetni, amely magyar 

forintban 32000 Ft körül van. Mielőtt kiköltöztünk volna az egyetemtől kaptunk vissza lakhatási támogatást 

körülbelül 40.000 Ft értékben.  

Kiutazás előtt itthon a tanárokkal alá kellett íratni a kedvezményes tanulmányi rendet, amit a Tanulmányi 

Osztályról igényeltem. Miután aláírattam az összes kurzust, ill. jelölve lett rajta a teljesítési határidő ( ez a 

legtöbb kurzus esetében szeptember vége) , a kitöltött igénylőlapot vissza kellett vinnem a TO-ra, ahol ezt 

elfogadták. 

Olomoucban az egyetemen geoinformatikát tanultam, amit annak ellenére is megtehettem, hogy táj-és 

környezetföldrajz szakirányon vagyok. A kinti órák többségében cseh diákokkal voltunk, de a tanárok az 

óra végén angolul is elmagyarázták nekünk a tananyagot. Az óráim a következők voltak: Land Inormation 

System, Urban Planning és Geoinformatics, amelyeken ArcMap programot használtunk illetve különböző 

előadásokat hallgattunk meg a geoinformatika alkalmazásával kapcsolatban. Emellett volt még cseh nyelvi 

órám, amelyet angolul oktattak. 

A Transcript of Recordsot a kari koordinátor állította ki, az ő aláírására volt szükség. 

Az oktatás színvonalával teljesen meg voltam elégedve, az órák érthetőek és érdekesek voltak, sok olyat 

tanultam, amit későbbi tanulmányaim folyamán itthon is felhasználhatok. 

A küldő és a fogadó intézmény is segítőkész volt, a papírmunkát viszonylag gyorsan el lehetett intézni. A 

fogadó intézményben Zuzanna Hamdenieh segítségéért lehetett fordulni ha bármi gondom akadt, mivel ő 

volt felelős a külföldi diákok ügyeiért. (e-mail címe: zuzana.hamdanieh@upol.cz, telefonszáma: +420 

58 563 1041, fax: +420 58 522 3494 

Az új tanulóknak szerveztek orientációs hetet, amelynek keretében sok izgalmas programban vehettek részt 

a külföldi diákok, pl. bowling, közös vacsora, külön bulik. A legelső nap az új diákok köszöntése után 

mindenki eldönthette, hogy a szervezett programok közül miben szeretne részt venni. Kaptunk 

kedvezményre jogosító kártyákat, amelyeket különböző éttermekben, üzletekben tudtunk felhasználni. 

Emellett az ottani egyetemtől is kellett ISIC kártyát igényelnünk, amelynek ára 200 CZK volt, de a 

tanulmányok után ha úgy döntöttünk, hogy már nincs rá szükségünk, akkor visszatérítették az árát. 

Külön az Erasmusos hallgatóknak szerveztek nemzetközi esteket, koncerteket. 

A hazai hallgatók bármiben segítettek, amivel csak problémánk volt vagy ha csak segítséget szerettünk 

volna kérni valamiben. 

Úgy érzem a kint töltött 5 hónap rendkívül hasznos volt. Megismerkedhettem a kinti oktatási rendszerrel, 

ill. legnagyobb előnyömre az vált, hogy folyékonyan tudok bárkivel beszélni angolul. 

Itthon a tanulmányok elismertetése a következőképpen zajlott: a Tanulmányi Osztály honlapjáról le kellett 

tölteni egy kreditátvitelről szóló dokumentumot. Majd ezt értelemszerűen kitöltve, illetve a megjelölt oktató 

aláírásával vissza kellett vinni a TO-ra, ahol elfogadták és a kiváltásra került tantárgy jegye be is került 

ETR-be. 

 

 

mailto:zuzana.hamdanieh@upol.cz
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Olomouc 2012/2013 - II. félév 

SZARKA GABRIELLA 

 

 Szarka Gabriella vagyok, az előző tavaszi félévet Csehországban, az Univerzita Palackého v 

Olomouci geoinformatika tanszékén töltöttem. Olomoucról azt tudom mondani, hogy igazi egyetemista 

város, minden csak rólunk szól, a város környezete csodálatos, tele van parkokkal, tavacskákkal, rengeteg 

szép térrel, ahol sok-sok szökőkút található és emellett Csehországban a második legrégebben alapított 

egyetemével találkozhatsz, amely színvonalas és fantasztikus. És még saját sajtot is gyártanak, amit 

véleményem szerint minden odautazónak meg kell kóstolnia.  

 Kiutazásom előtt rengeteg elintézni való volt. Mivel pótjelentkezéssel lettem ERASMUS 

ösztöndíjas, így az elején mindennek kicsit gyorsabban kellett folynia. Az UPOL honlapjáról letöltöttem és 

kinyomtattam a jelentkezési lapot, a kollégiumi kérelemről szóló lapot, melyet a lehető leggyorsabban 

postára is adtam. Miután ez megvolt, elkezdtem a Nemzetközi Mobilitási Iroda által előírt teendőket 

elvégezni. Nemzetközi diákigazolványt, azaz ISIC-et kellett készítenem, ezt én az OTP-n belül 

megoldottam, ugyanis a bankszámlám is ott volt megkötve, és felhívták a figyelmemet erre a lehetőségre. 

Így két kártya helyett egyet kaptam, ami egyben szolgál bankkártyaként és ISIC-ként. Nagyon okos 

dolognak tartom ezt a megoldást. Igényelni kellett Európai Egészségbiztosítási Kártyát és kellett kötni 

félévre szóló utasbiztosítást. Az EEK-nak valóban hasznát vettem, ugyanis a kinti egyetem is kérte ezt 

tőlünk, azonban az utasbiztosításra nem lett volna feltétlen szükség. Végülis én az az UNIQA biztosítónál 

kötöttem, és nem félévre, hanem egy évre szólót. Ezután még el kellett intézni az egyéni tanulmányi rendet, 

ami egy kis fejtörést okozott, ugyanis a vizsgaidőszakban kicsit nehezebb utolérni a tanárokat. 

 Amiután ezek megvoltak elkezdtem szervezni a kiutazást. Utánanéztem több lehetőségnek, 

busznak, vonatnak repülőnek, végül a Student Agency mellett döntöttem, ugyanis ez volt a legolcsóbb, 

ISIC kedvezménnyel Budapest-Brno-Olomouc út mindössze 4400 forintba kerül. Retúr jegy esetében ez az 

összeg 7900 forint. Tehát interneten keresztül lefoglaltam a jegyemet, indulásom napja 2013. február 3.-a 

volt. 

 Még egy héttel az indulás előtt az NKI által szervezett szerződéskötésen kellett megjelenni, ahol 

még egyszer ellenőriztek minden papírt, aláírtam a szerződéseket, az ösztöndíj összegét pedig még aznap 

készpénz formájában tudtuk felvenni a kiutazás előtt. Tehát mindössze minimális önerő szükséges az 

ösztöndíjprogramban való részvételhez. 

 Kiutazásom után elfoglaltam a szállásomat, amely az UPOL kollégiumában volt. A Neředin a 

város szélén található, azonban a jó villamosközlekedésnek köszönhetően könnyedén megközelíthető 

minden Olomoucban. Az egyetem főépülete 15 percnyi utazással, a tanszék épülete pedig 20 percnyi 

utazással és kb. 5 perc sétával elérhető. A szállásért kb. havi 30 000-ret kellett fizetni, ami a körülmények 

miatt egyáltalán nem találtam drágának. Ugyanis ezek a lakások inkább egy albérlethez hasonlítottak, mint 

egy rendes kollégiumhoz. Én az ötödik emeleten laktam, velem egy szobában Nagy Judit volt, akivel 

együtt kiutaztam. A mi szobánkon kívül még volt 2 duplaágyas szoba és két szimpla. Az egyik szimpla 

szobában egy spanyol srác lakott, a másikban először egy mexikói srác, majd egy finn lány, az egyik 

duplaágyasban két lengyel lány, a másikban pedig állandóan cserélődtek a lakók. Megfordult ott spanyol, 

vietnámi és amerikai diák is. Az 5 szobához 2 fürdőszoba (zuhanyzó+wc) és egy kis konyharész van. 

Minden héten kétszer jönnek takarítani ezt a két helyiséget, a szobákat azonban mindenki magának 

takarítja. A dupla ágyas szobákhoz erkély is jár. Az alattunk lévő emeletek hasonlóképpen vannak 

elrendezve, annyi különbséggel, hogy azok 4 szobásak. Mosási lehetőség adott, a portán kell igényelni a 

kulcsot, átszámítva 400 ft/3 óra a díja. A mosókonyhák minden épület alagsorában vannak elhelyezve. A 

kollégium lehetőséget nyit a sportolásra is, saját konditeremmel rendelkezik. A bejelentkezés alkalmával 

kauciót kell fizetni, amit azonban a hazautazás előtt visszatérítenek, amennyiben a szoba sértetlen marad. 

Február 4-e és 8-a között az egyetem mobilitási irodája és az ESN hálózat közreműködésével egy 

orientációs héten vettem részt. Délelőttönként a papírmunkákkal, egyéb ügyintézésekkel kapcsolatban 

kaptunk tájékoztatást, délutánonként városnézésen, vagy cseh tradíciókról és ünnepekről szóló előadáson 

vettünk részt, valamint egy gyorstalpalón cseh nyelvből, esténként pedig jöttek a társasági csapatépítő 

programok, vetélkedők, melyben az ESN tagok segítkeztek. Már ekkor megismerkedtem azokkal az 

emberekkel, akikkel később baráti viszonyba kerültem. 

Február 11-e volt az első hivatalos tanítási nap. Felkerestük Judittal a külföldi tanszéki koordinátorunkat 

Mr. Jaroslav Buriant. Ő adott arról tájékoztatást, hogy milyen kurzusokat tudunk felvenni. Minden általa 

ajánlottra jelentkeztünk, ezeken kívül pedig még egy cseh kurzust vettünk fel. A cseh órák nagyon jók 
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voltak, a tanárnő minden szükséges alapot megtanított velünk, amit használni is tudtunk a 

mindennapokban, az oktatás angolul folyt. A geoinformatikai tantárgyaink szintén élvezetesek voltak, 

azonban mivel csak ketten voltunk abban a félévben ERASMUS diákok a tanszéken, így közös óráink 

voltak a cseh diákokkal, ezért nekik miattunk sokszor angolul folyt az óra, amikor pedig nem, a tanár 

először csehül elmondta a feladatot, majd aztán hozzánk fordult és végigmondta ugyanezt angolul. Ezért 

nagyon hálásak vagyunk a koordinátorunknak, ugyanis rengeteg figyelmet fordított ránk, segített, ha bármi 

gond volt. Mindemellett még inkább felkeltette az érdeklődésemet a geoinformatika iránt, sok korszerű 

dologgal, technikával és módszerrel megismertetett minket és olyan élvezettel tartotta az órákat, hogy 

minden diák élvezte az órát. 

 Az ESN által minden héten szerdánként nemzetiségi est volt az egyik helyi szórakozóhelyen. 

Ezeken az estéken az éppen aktuális nemzetnek kellett kicsit bemutatnia magát. Welcome drinkkel és 

étellel, valamint egy saját hazájukra jellemző produkcióval kellett készülni. Az első természetesen cseh est 

volt, de aztán sorban jöttek a francia, spanyol, lengyel, ír, szlovák, portugál, magyar, amerikai, török, észt 

estek. 

 Az NKI által biztosított ösztöndíj bőven elég volt a kint tartózkodásom alatt. Az árak a 

nagyáruházakban nagyjából megfelelnek a hazaiaknak, persze lány létemre sokat költök ruhákra, de még 

így is elég volt a pénzem. Az ESN és az egyetem is szervezett ugyan utazásokat, de én inkább külön 

utaztam a kint megismert barátaimmal. Voltunk Krakkóban, Auschwitz-ban, Bécsben, közelsége miatt 

többször voltunk Brno-ban, és persze a fővárost, Prágát is megcsodáltuk. Olomouc szélén található egy tó, 

ahová a jó idő beköszöntével rengeteget kijártunk. Utazhattunk volna többet is, de azért így is nagyon jól 

teltek a napok, hetek, hónapok. Olyan baráti társaság verbuválódott össze, akikkel még ma is tartom a 

kapcsolatot, és mivel látogatjuk is egymást, így az utazgatás továbbra is adott. 

 Visszagondolva életem egyik legjobb döntése volt az, amikor jelentkeztek az ERASMUS 

ösztöndíjra, büszkén és örömmel gondolok vissza a Csehországban eltöltött napjaimra. Úgy érzem sokat 

változtam ez az 5 hónap alatt, sokkal nyitottabbá váltam a különböző kultúrákra, szokásokra, remek 

barátokat szereztem, mostmár legalább 10 nyelven meg tudok szólalni, ha nem is sok mindent, de azt 

tudom, hogyan mondják azt, hogy „egészségedre!”. Na de persze nem csak ilyen szempontból, hanem 

tudás szempontjából is gazdagabb lettem. És ha tehetem, akkor részt fogok még venni hasonló utazásokon, 

és ugyanezt ajánlom másoknak is. Csak egy kis bátorság és kalandvágy kell hozzá, ha ez megvan, az 

ERASMUS program keretén belül már minden más adott.  

 

Ha akármilyen egyéb kérdés is felmerülni, csak írj nekem, majd én meggyőzlek, miért is érdemes az 

UPOL-t választani.  

E-mail címem: szarkagabi92@gmail.com. 

 

Sok sikert minden további kiutazónak! 

Üdv: 

Gabi. 

2010/11 őszi félév 

Nagy Zoltán 

 

Nagy Zoltán vagyok és a 2010-es félévben az ötödik szemeszteremben a csehországi Olomoucot (idehaza 

ismertebb nevén Olmütz), Univerzita Palackého-t, választottam a féléves erasmus úti célomnak. A város 

kelet – Csehországban helyezkedik el, az egykori Morvaország központja volt, mára azonban a többi 

várostól jelentéktelenebb és kisebb, azonban ennek köszönhetően megőrizte gazdag történelmi külsejét ami 

külön hangulattal ruházza fel a várost. 

 Az ottani Geoinformatikai Tanszékkel van kapcsolatunk, azonban táj- és környezetföldrajzi 

szakiránnyal is nyugodtan kiutazhattam. Náluk összesen három kurzusom volt, egy szeminárium „New 

issues of geosciences” amin meghívott előadók és a diákok új témákról illetve hozzánk hasonlóan a saját 

szakdolgozati témáinkból tartottunk előadást, ennek értéke 3 kredit volt. A másik kettő órám 

„Geoifnormatics” előadása és gyakorlata volt, 8 illetve 5 kredit értékben, mindkettő igen könnyen érthető 

volt, főleg, hogy összesen 4-en jártunk erre a kettő kurzusra így bármi kérdésünk volt megvitathattuk. 

Ezekből egy írásbeli teszt és számítógépes feladat sor a vizsga és a zh dolgozat. Az előadáson főként új 

témákkal foglalkoztunk, illetve az előadó tanárok saját kutatási irányaival, a gyakorlaton pedig ArcMap és 

mailto:szarkagabi92@gmail.com
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ArcCatalog használatát tanultuk meg, amelyek a szakirányomon nem tanultam így igen hasznosnak érzem, 

hogy ezekkel foglalkoztunk.  

 Év közben terepgyakorlaton nem volt szerencsém részt venni, azonban szerveztek egy mindenki 

számára látogatható GIS est-et ahol lazább keretek közt ismerkedhetett mindenki a GIS-el. Az év elején 

mindenkinek érdemes volt eljönnie az ingyenes cseh nyelvkurzusra ami az első, regisztrációs héten volt 

megtartva. A lényege, hogy alapszavakat meg tanuljunk illetve, ami még fontosabb, a jövendőbeli 

barátokkal megismerkedjünk. Az év folyamán is folytatni lehetett a csehkurzust, aminek a végére a jobban 

haladók cseh alap, vagy középfokú nyelvvizsgát is tehettek. Más fajta nyelvórát ugyan nem vettem fel, de 

az egyetem ingyenes nyújt rá lehetőséget a népszerű nyelvekből, de akár ritkábbakból is, például katalán, 

baszk, akinek van kedve hozzá.  

 Sportolási lehetőség az egyetemen minden szinten megtalálható, azonban fizetősek, ezek többnyire 

7000 és 10000 forint közt voltak átszámolva, például konditerem használata, uszodai bérlet, kajakozás, 

vívás, stb.. Én ezt azonban ennél jóval olcsóbban oldtam meg, a kollégiumban 70 koronáért (700-800ft) 

egy szemeszterre lehetett bérletet venni egy kisebb konditerembe, amit akármikor lehetett használni 

épületen belül.  

 Minden erasmuson résztvevő diák automatikusan a Neredin nevű kollégiumban van elszállásolva, 

túlnyomó többsége egy épületben, ami nagyon megkönnyíti az ismerkedést amit igen fontosnak tartottam a 

kint lét során. A kollégium a város szélén helyezkedik el (Öthalom-hoz hasonló létesítmény, azonban annál 

jobb küllemű) a kollégium előtt közvetlenül áll meg több villamos és busz járat a belváros pedig 15 percre 

van mindegyikkel. Egy másik kampusz is található a belvárosban, azonban az főként cseh diákokkal lakott. 

Neredin-ben egy és két személyes szobák találhatók 77-99 korona/éjszaka, én így a kétszemélyes szobáért 

~2400 korona/hó-t fizettem, ami 30.000 forint alatt van bőven. A szobák mindenütt új bútorokkal vannak 

berendezve, azonban ha lehet érdemes kérni a Neredin II-ben való elszállásolást a többi erasmusos diák és a 

jobb szobák miatt. Általában 4-5 szoba van egy-egy lakásban amihez két fürdő-wc és nagyjából felszerelt 

konyha is tartozik. A lakótársak többnyire vegyesek, sokan jönnek szláv országokból és sok kelet-ázsiai 

főleg orvostan hallgató van, ők azonban többnyire zárkózottak és sokat tanulnak, így ezért is érdemes a 

Neredin II-be főleg erasmusos diákok közé kérni magunkat, mivel így nagyon jó lakó közösségek jöhetnek 

létre. 

 Az árakról, az országban több helyen is járva elmondhatom, hogy magasabbak, olyan 10-20%-al, 

azonban kicsivel magasabbak, de nem vészesen. Az egyedüli olcsóbb cikkek a sörök voltak…, kivéve 

persze szórakozó helyeken. A kiutazásom előtt havi szintem 320 eurót és plusz egyetemi támogatásként ( 

automatikusan adják) havi 18.000 ft-ot kaptam, ami így bőven elégnek bizonyult. Az összegnek sok 

szórakozás mellett is csak felét költöttem el, így minden hónapban jutott egy-egy távolabbi utazásra is, 

Prágába, Krakkóba, stb. Az erasmusos diákokat az elejétől kezdve az ESN UP nevű diákszervezet segíti, 

akiknek vannak szervezetett kirándulásai és szervezet partijai is, azonban az általuk szervezet 

kirándulásoknál néha jobban sikerültek a saját, barátok által eltervezettek. Az ESN szervezte az első heti 

programokat is, ahol szintén csak ajánlani tudom a részvételt, minden nap egy újabb ismerkedős program, 

illetve a hét végén egy több napos hegyi kirándulás volt.  

 Oda és vissza utazáskor mindig a Student Agency nevű busz társaságot használtam, akik a lehető 

leggyorsabban és másokhoz képest sokkal olcsóbban utaztatnak. Budapest-Brno közti jegy 5100 ft-t ISIC 

kártyával (kinti egyetem adja, nemzetközi diákigazolvány), Az OrangeWays-el ez az út csak egy irányba 

8000, vonattal pedig 16.000 ft körül van. Brno-ból azonban még egy másfél órás út olyan 110-130 

koronába kerül Olomoucig (max 1500 ft), a vonatok lassúak, azonban érdemes szintén Student Agency-t 

igénybe venni erre is. Budapesten a társaságnak nincs irodája, azonban van egy Cseh-Szlo tours nevű 

társaság akiknél a jegyeket előre néhány nappal le lehet foglalni, Brno-ba egy buszpálya udvarra érkezik az 

ember velük, ahol rögtön két irodájuk van, illetve a vasúti pályaudvar is közvetlenül mellette van. Az út 

akár autóval akár busszal 5 óráig tart autópályán, és nagyon érdemes a reggeli járatokra foglalni jegyet az 

esti csatlakozási problémák miatt. Csehországon belül a vonatokon utazva se a magyar se az ott kapott 

nemzetközi diák igazolvány (ISIC) nem adott kedvezményt, így felnőtt jegyárakat kell fizetni mindig, 

azonban már két ember is csoportnak tekinthető és a második emberre 25, harmadikra, negyedikre 50% 

kedvezmény jár. Így megéri minél nagyobb csoportokban utazni, esetenként ha sokan menünk vonaton 

olcsóbban utaztunk mint Magyarországon diák igazolvánnyal. 

 Érdemes csinálni egy euro alapú bankszámlát amit kint lehet használni, illetve én ehhez kaptam 

egy féléves teljes utas és balesetbiztosítást, amit az egyetem is megkövetelt. Másoktól hallottam, hogy ezek 

többnyire 20.000 ft. fölöttiek, azonban én nekem ingyenes volt a bankkártyám miatt, érdemes ennek is 
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utána nézni. A kint létem során szerencsére orvoshoz nem kellett menni, azonban a ismerősömnek kellett, 

neki rendes rendelésre kellett mennie magán orvoshoz ami természetesen fizetős volt, azonban a 

biztosítással a sürgősségi ellátás ingyenes.  

 Véleményem szerint akit egy kicsit is érdekel a külföldi tanulás az menjen nyugodtan, Olomouc jó 

választás, nem számít drágának és nincs is messze. Minimum három hónapos szórakozást jelent és az 

otthoni vizsgákat is nyugodtan le lehet tenni mellette. Ha kiutazik az ember, akkor viszont minden 

lehetőséget ragadjon meg az ismerkedésre és az utazásokra, programokra. Rengeteget lehet tanulni más 

kultúrákból és néhány hét alatt az angolul alig tudók is folyékonyan beszéltek már angolul, ami később 

szintén nagyon kamatozó lehet. Fontos továbbá a cseheknél, hogy legyen nálunk sok kis igazolvány kép, 

mert mindenről papírokat állítanak ki és kártyákat, igazolványokat készítnek. Így hát csak tanácsolni tudom 

a kiutazást és persze előtte a részletek utána alapos utána nézést. 

 


